



五类休假标准来了,算算你能休几天

包括休息日、法定节假日、年休假、探亲假、婚丧假

据人社部官网消息,日前,人社部官网发布《法定年节假日等休假相关标准》,对包括休息日、法定节假日、年休假、探亲假、婚丧假五类休假标准予以明确。

人社部指出,休息休假时间是劳动者根据法律法规规定,在国家机关、社会团体、企业事业单位以及其他组织任职期间内,不必从事生产和工作而自行支配的时间。

休息日 不能实行统一工作时间的可灵活安排

休息日又称公休假日,是劳动者满一个工作周后的休息时间。劳动法第38条规定,用人单位应当保证劳动者每周至少休息1天。随着《国务院关于修改〈国务院关于职工工作时间的规定〉的决定》(国务院令174号)的施行,我国职工的休息时间标准成为工作5天、休息2天。该决定同时规定,国家机关、事业单位实行统一的工作时间,星期六和星期日为周休息日;企业和不能实行国家规定的统一工作时间的事业单位,可以根据实际情况灵活安排周休息日。

法定年节假日 全体公民假日逢周六周日可补假

法定年节假日是由国家法律、法规统一规定的用以开展纪念、庆祝活动的休息时间。我国现行法定年节假日标准为11天。全体公民放假的节日:新年,放假1天(1月1日);春节,放假3天(农历正月初一、初二、初三);清明节,放假1天(农历清明当日);劳动节,放假1天(5月1日);端午节,放假1天(农历端午当日);中秋节,放假1天(农历中秋当日);国庆节,放假3天(10月1日、2日、3日)。

部分公民放假的节日及纪念日:妇女节(3月8日),妇女放假半天;青年节(5月4日),14周岁以上的青年放假半天;儿童节(6月1日),不满14周岁的少年儿童放假1天;中国人民解放军建军纪念日(8月1日),现役军人放假半天。少数民族习惯的节日,由各少数民族聚居地区的地方人民政府,按照各该民族习惯,规定放假日期。二七纪念日、五卅纪念日、七七抗战纪念日、九三抗战胜利纪念日、九一八纪念日、教师节、护士节、记者节、植树节等其他节日、纪念日,均不放假。全体公民放假的假日,如果适逢星期六、星期日,应当在工作日补假。部分公民放假的假日,如果适逢星期六、星期日,则不补假。

年休假 法定假日、休息日不计入年休假假期

带薪年假是劳动者连续工作满1年后每年依法享有的保留职务和工资的一定期限连续休息的假期。劳动法第45条规定,国家实行带薪年休假制度。2007年国务院颁布《职工带薪年休假条例》(国务院令514号),明确规定,机关、团体、企业、事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工连续工作1年以上的,享受带薪年假。职工累计工作已满1年不满10年的,年休假5天;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天。国家法定休假日、休息日不计入年休假的假期。

探亲假 未婚探望父母每年20天

1981年国务院发布《关于职工探亲待遇的规定》,规定了国家机关、人民团体和全民所有制企业、事业单位的职工探亲假标准。根据规定,职工工作满1年,与配偶不住在一起,又不能在公休假日团聚的,可以享受探望配偶的假期待遇(每年1次,假期30天),与父亲、母亲都不能住在一起,又不能在公休假日团聚的,可以享受探望父母的假期待遇(未婚职工每年1次,假期20天;已婚职工每4年1次,假期20天)。同时,单位应根据需要给予路程假。探亲假期包括公休假日和法定假日在内。

婚丧假 1天至3天,根据路程远近给假

在我国,国有企业职工可以享受婚丧假。按照《国家劳动总局、财政部关于国营企业职工请婚丧假和路程假问题的通知》的规定,职工本人结婚或职工的直系亲属(父母、配偶和子女)死亡时,可以根据具体情况,由单位酌情给予1-3天的婚丧假。另外可根据路程远近,给予路程假。 ■据新华社、新京报



8月2日上午,湖南省航务工程有限公司乔口船舶基地,2019“安康杯”应急救援技能竞赛水域救援类决赛上,参赛队员在静水救援项目抛投救生圈。

记者 丁鹏志 摄

“水上功夫”大比拼

本报8月2日讯 离岸50米远的船舶突发“起火”,7名救援队员跳上皮划艇冲向起火点,不到5分钟,成功将火扑灭并救出两名“被困人员”……这是8月2日上午,2019“安康杯”应急救援

技能竞赛收官战——水域救援类决赛中上演的“船舶灭火”项目中的一幕。

当天共有5支队伍同台竞技船舶灭火、静水救援和蛙人出动等三个应急救援项目。经过近4个

小时的比拼,最终湖南省航务工程有限公司代表队获得团体第一名。(扫码看二维码看应急救援技能竞赛视频)

■记者 丁鹏志 实习生 马钰杰 通讯员 左啸 郑浩

五部门:逐步将更多儿童恶性肿瘤治疗药物纳入医保 首批儿童救治管理病种有10个

国家卫生健康委员会等五部门近日联合发力,力促儿童血液病、恶性肿瘤救治救助工作落到实处,切实维护儿童健康权益。

在部署相关工作的全国电视电话会议上,国家卫健委副主任王贺胜说,党中央国务院高度重视儿童医疗健康事业和重大疾病诊疗保障。作为严重威胁儿童健康的一类重大疾病,儿童血液病、恶性肿瘤的救治保障意义重大,是一项重点任务。

根据五部门印发的《关于开展儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治及保障管理工作的通知》,我国

将把发病率相对较高、诊疗效果明确、经济负担重的10个病种作为首批救治管理病种,迅速建立健全定点医院及诊疗协作网络,实施以省级、市级为单位的集中救治管理。同时,在已建立运行的中国儿童白血病诊疗登记管理系统基础上,完善增加儿童血液病、恶性肿瘤病例信息登记项目,加强个案跟踪管理,实施家庭医生签约管理。

儿童实体肿瘤有早期发现较困难的特点,相关病种的早期筛查方案和技术,在新生儿及婴幼儿体检过程中如何实施?有关论

证将开始进行。

儿童血液病、恶性肿瘤病种多、治疗难度大,造成治疗周期长、医疗费用高、报销比例低、家庭负担重。根据通知要求,我国将进一步完善药品供应和医疗保障政策,提高保障水平、简化报销手续,切实减轻患儿家庭负担。

值得注意的是,通知还要求对符合条件的抗癌药品、儿童用药品实施优先审评审批,探索利用血站富余血浆生产血液制品,用于血液病、恶性肿瘤患儿救治。

■据新华社

本科二批征集志愿投档线公布 29所高校投档线达到或超过一本线

本报8月2日讯 虽然征集志愿计划意味着高校尚未录满,但由于计划不多,且不少上线未被录取的考生踊跃报考,因此很多高校征集志愿投档线反而会偏高。今日凌晨零点30分,湖南省教育考试院公布本科二批征集志愿投档分数线,据统计,文理科共有29所高校达到或超过一本线。

文科投档线最高的是浙江传媒学院,达到567分,比一本线高14分。文科达到或超过一本线的高校还有8所:湖南文理学院559

分,南宁师范大学557分,中国劳动关系学院555分,湖北中医药大学555分,西华师范大学555分,长沙师范学院554分,湖南城市学院553分,重庆文理学院553分。理科达到或超过一本线的高校共有20所,其中最高的为上海海关学院534分,比一本线高34分。

与此同时,西藏藏医药大学、塔里木大学、伊犁师范大学等偏远地区高校,也通过征集志愿完成计划。但包括我省二本民办院校湖南涉外经济学院、长沙

医学院、湖南交通工程学院、湖南应用技术学院等院校在内的,因为缺额较大,征集志愿投档线仍然踩线,将通过降分完成投档计划。

■记者 黄京 实习生 黄禧燕



本科二批征集志愿投档分数线 扫二维码看